
Anleitung: Weihnacht liches Tischset
Anleitung Nr. 1372

Kreieren Sie sich mit Rupfen und Tafelstoff moderne Weihnachts-Tischsets mit Besteckband und Glasrosette.
Diese Anleitung hilft Ihnen beim Erarbeiten. Genial: mit Tafelkreide kann der Tafelstoff immer wieder neu
beschriftet werden!

Stoffzuschnitte erstellen
Schneiden Sie nach folgenden Materialangaben den Baumwollstoff, den Rupfen und den Tafelstoff zu.
Berücksichtigen Sie hierbei beim roten Baumwollstoff eine Nahtzugabe von 4 cm.

Materialbedarf Tischset:
38 x 50 cm  einfarbiger roter Baumwollstoff
ca. 42 x 30 cm Rupfen Stoff



ca. 23 x 10 cm Tafelstoff

Materialbedarf Serviettenband
Ca. 28 x 12 cm einfarbiger roter Baumwollstoff
Ca. 28 x 10 cm Rupfen Stoff
Ca. 28 x 7 cm Tafelstoff

Tischset
Legen Sie zunächst den roten Baumwollstoff mit der rechten Seite nach unten vor sich und bügeln Sie die
Nahtzugabe nach innen.

Der Rupfen- und Tafelstoffzuschnitt werden nun jeweils auf Haftvlies aufgebügelt. Dieses verbindet sich durch die
Hitze des Bügeleisens mit den beiden Textilien (bitte Haftvliesanleitung beachten) und gibt dem Tischset Stabilität.
Positionieren Sie nun Rupfen und Tafelstoff genau auf das Tischset (evtl. mit Stecknadeln festheften) und fixieren
Sie beide Stoffe ebenfalls mithilfe von Haftvlies durch Aufbügeln.

Die Kanten des Tischsets werden schließlich mit Dekobändern verziert. Diese können entweder wie zuvor die Stoffe
mit Haftvlies aufgebügelt oder mit der Nähmaschine genäht werden.

Servietten- und Besteckband
Wie beim Tischset werden Baumwollstoff, Rupfen und Tafelstoff mit Haftvlies miteinander verbunden. Die
ausgeschnittenen Teile können vorab noch verschönert werden: schneiden Sie die Kante des roten Baumwollstoffs
mit der Zackenschere. Für eine hübsche Fransenkante lösen Sie mit einer Nadel einige Webfäden des Rupfens.
Dann die Stoffzuschnitte einfach aufeinander legen und mithilfe des Haftvlieses zusammen bügeln.

Das Band wird mit einem Satinband zugebunden. Dieses wird durch zwei Löcher gezogen. Um diese an der
korrekten Stelle lochen zu können, legen Sie zunächst eine Serviette und ein Besteck zur Probe in das geschaffene
Zierband und markieren Sie die Stellen, die für das Band gelocht werden müssen. Mit der Lochzange das
Serviettenband durchstechen und das „Verschluss-Satinband“ durchziehen.

Glasrosette „Stern“



Schneiden Sie den Stern der Glasrosette mit der Zackenschere zu. Dann roten Baumwollstoff und Tafelstoff mit
Haftvlies verbinden, mit der Lochzange in der Mitte des Sterns die Öffnung für das Weinglas schneiden und den
Stern vom Loch her an einer Stelle einschneiden.

Ganz nach eigenen Geschmack werden schließlich alle drei Teile mit kleinen Holzsternen oder anderen
weihnachtlichen Accessoires verziert, mit Tafelkreide  werden persönliche Botschaften auf den Tafelflächen
aufgebracht.

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

362092 VBS Bügelvlies-Haftvlies 1

970181 VBS Lochzange, Loch Ø 6 mm 1

133685 VBS Zackenschere 1

644303-12 VBS Doppelseitiges Klebeband12 mm 1

644303-12 VBS Doppelseitiges Klebeband12 mm 1

762090 Kreidemarker, 5er-Set 1


